

荣昌 在“小而美”中绘就幸福画卷

下足绣花功夫推进老城区环境提升

晨曦中,人们来到河边、广场、公园,或慢跑、或步行、或打太极,尽情享受清新的空气和郁郁花香;暮色下,流光溢彩的灯饰、伴乐而舞的人群,勾勒出一幅温馨祥和的美丽图景……

市民说,荣昌变了!游人说,荣昌美了!在这座小城变美的背后,是荣昌城管人夜以继日地付出。

近年来,荣昌区城市管理局坚持以人民为中心,紧扣市委、市政府中心工作,在荣昌区委、区政府的指导下,以城市品质提升为主线,在城市管理上狠下绣花功夫,积极推进老城区环境“小而美”惠民提升行动,补齐城市环境短板,扮靓城市客厅,让市民“推窗见绿、出门遇景”,实现“城市,让生活更美好”。



改造后的海棠广场

城市边角地挤出“口袋公园”

荣昌区荣双公铁立交桥周边的一块闲置地经过改造后,变身成为红岩路“口袋公园”。这个面积4000平方米的边角地紧邻成渝铁路,一直无人管理,各种废弃的轮胎、垃圾堆积成山,地块内杂草丛生,夏季蚊蝇滋生,周边群众苦不堪言。

荣昌区城市管理局在空间有限的情况下,充分挖掘闲置地的潜力,结合铁路环境及荣昌折扇元素,通过整合场地空间、搭配绿化植物、新增健身设施和公厕等,打造了一个集休闲健身、亲子游乐为一体的“口袋公园”。

“把荒地建成小公园,美化了社区环境,提升了城市颜值,还为附近居民提供了休闲游玩的场所,是一举多得的好事。”日前,红岩路“口袋公园”已建设完成并投入使用,赢得了周围居民的连声叫好。

像红岩路“口袋公园”这样的城市小游园,在荣昌还有很多。

今年6月,荣昌区城市管理局还把张家冲安置房周边的一块杂草丛生、尘土飞扬之地,改造成环境优美、鸟语花香的城市“口袋公园”,为张家冲拆迁安置450余户居民、大成中学近1万名师生提供了一个运动健身的好去处。

数据显示,近年来,荣昌区城市管理局结合城区实际,利用空闲地、边角地建设了22个城市微型公园、游园,其中亲子游乐类3个、运动健身类5个、赏花观景类12个、综合类2个。

如今,随着一个个迷你绿色公共空间在荣

昌区各个角落“诞生”,城市的“边角料”正逐渐成为广大居民心中的“诗与远方”。

道路节点变身城市小花境

“这处绿地景观打造得很漂亮,像个迷你花园。”日前,在荣昌东大街街头,一处靓丽的花园小境,各类鲜花开得正艳,这些错落有致、设计巧妙花卉植物,给单调的道路增添了许多生机。

“平时上下班经过,看着这些苗木、花卉,心情都特别好!”市民刘梅说。

像东大街街头这样的小花境,在荣昌不胜枚举。

近年来,荣昌区城市管理局全力提升城市绿化品质,改造城区交通道路节点,打造荣昌特色花境,扮靓城市生活。

具体来说,通过对道路绿化进行微创“手术”,采用多年生宿根花卉、色叶植物、景观石等交错搭配,并融入荣昌陶等非遗传元素,打造出植物品种丰富、层次多样的园林微景观,让城市更具活力,也让曾经被遗忘的城市角落传递更多“微幸福”。

目前,荣昌区累计培植特色花境80余处,约8000平方米。2022年,荣昌区城市管理局美化人民广场、荣昌北站、成渝高速收费站等重要节点35处,升级打造交通岛小花境20个、蔷薇花墙13个,形成了“小而精”“小而美”的绿化景观,大大地增强了群

众幸福感。

城市花境建设,仅是荣昌区城市管理局全力提升城市品质的一个生动实践。

道路是城市的“骨架”,路上的风景是城市风貌的集中呈现。近两年,荣昌区城市管理局聚焦城市品质提升,不断完善市政设施,美化城市环境,提升城市“温度”,让市民乐享高品质生活。

数据显示,2022年,荣昌区累计梳理整改城区盲道被占用、不规范设置等问题68个,完善座椅、果皮箱等城市“小家具”410处,适老化改造市政公共设施72处,升级垃圾分类集中投放站点77个,89座公厕实现无障碍设施全覆盖。

家门口小广场旧貌换新颜

推门见绿、抬头赏景、移步闻香……随着许多老旧公园广场相继更新改造见效,在不断刷新城市“颜值”的同时,也成为广大居民亲近自然、拥抱绿色的休闲好去处。

海棠广场是上世纪90年代修建的城市广场,随着时代的快速发展,海棠广场现有的基础设施配套已不能满足市民的休闲需求。为了让这处老广场重焕光彩,更好地为市民服务,荣昌区城市管理局于今年6月正式启动了更新改造工程。

“此次改造以优化线下空间、丰富服务功能为目的。”荣昌区城市管理局相关负责

人介绍,在对海棠广场适量疏林、修剪绿植的同时,以广场两棵黄葛树“树王”为核心,充分利用有效空间,配备健身及游乐设施,建设林下休闲娱乐活动场所,提升互动性。用透水砖、彩色塑胶地坪替换部分原步道砖,升级改造停车位,增加直饮水点、景观照明等,让市民休闲娱乐更加舒心。

改造后的海棠广场,不仅环境怡人,健身休闲、儿童游乐、景观风雨亭等功能设施一应俱全。“我们小区虽然距离海棠广场只有几分钟的路程,但以前这里基本没有休闲娱乐设施,我们就只能选择去更远的公园。”家住榕树林小区的李女士说,海棠广场改造完工后,她经常和家人到这边锻炼身体。

不仅是海棠广场。今年以来,荣昌区城市管理局聚焦城市品质提升,围绕市民对高品质生活的需求,在约40个居民小区周边新建、改建海棠公园、迎宾社区体育文化公园等城市公园15个,人均公园绿地面积达12平方米以上。

人民城市人民建、人民城市为人民。荣昌区城市管理局始终坚持以人民群众对美好生活的向往为主线,从城市细微处着眼,精准发力,加快推进大型亲民类公园建设,不断完善城区道路和市政设施,不断提升城市管理服务能力,让城市功能更加完善,让城市发展更有温度,让人民生活更加幸福。

贺娜 姚兰 图片由荣昌区城市管理局提供



玉屏小游园

搭建资本企业连心桥 激发科技创新活力

“科创资本通”平台为企业发展上市提速

创新引领发展,科技成就未来。新一轮科技革命已然来临,产业变革的脚步正加速迈进。提升企业创新能力、培育科技型企业、引导社会资本推动科技创新是我市科技金融工作的首要任务。由此,“科创资本通”平台应运而生。

瞄靶心 做金融科技创新先行者

在当下信息化社会中,优化金融支持创新服务体系,吸引各类社会资本服务科技创新,构建科技、产业、金融互动新格局是金融科技创新发展的首要目的。《中共重庆市委关于深入推进科技创新支撑引领高质量发展决定》中指出,“实施提升经济证券化水平行动计划,推动区域性股权市场建立科技型企业综合金融服务平台”,对此,重庆股份转让中心在市金融监管局的指导下,通过广泛调研,深入论证,通过实地走访、座谈会、调查问卷等形式,充分征求区县政府部门、股权投资基金、科技创新型企业等各方意见,按照“多端需求,一站解决,线上线下,服务结合”的建设思路完成了科创资本通平台系统开发。

作为一个科技型综合金融服务平台,科创资本通整合各方资本市场优质资源,重点聚焦科创企业股权融资及上市培育,同时实时跟进市、区两级政府上市企业储备情况,帮助基金投资机构筛选项目奖补申报等。通过该平台,企业可以轻松线上对接资本,政府也可以高效寻找项目,高效培育优质企业,极大降低市场沟通时间和沟通成本,达成资本市场高效双向流动。

破壁垒 打通上市“堵点”助发展

为了更好地服务资本企业对接,在平台功能上,科创资本通层层分解企业上市堵点,对其进行重点突破。研发推出融资对接、企业入库管理、基金一站式服务等系列平台功能。

在融资对接上,科创企业和投



在北京证券交易所、全国股转系统重庆服务基地揭牌仪式上,“科创资本通”平台正式上线运行

资机构完成在线注册和认证后,可以通过在线交换名片互相查看关键信息,企业可以了解资本的偏好和融资需求,从而提高对接效率,帮助企业匹配到合适的投资机构。

对拟上市的企业,科创资本通平台对其统一进行入库管理,企业在线提交入库申请后,市区两级金融办可实时查看及审核,形成一站式管理培育机制。同时,平台利用大数据绘制出资本市场全景图,在全景图中可以看到从各区县拟上市企业数量、所属行业、财务状况等多维度展示全市资本市场发展概况,为市区两级政府分析上市储备资源提供参考,提供更加便捷可视化的

数据参考。

对投资我市科技创新企业或引入外地科技创新企业落户的基金机构,科创资本通平台提供一站式基金投资奖励申报服务,为基金业协会审核相关材料提供便利化服务。对不同规模与成长阶段的创业公司和中小企业,平台提供在线估值系统,为企业的并购重组、股权激励、股权激励、股份改制等提供可靠参考。而且,平台还可以发布各类培训、公告、政策等信息,帮助企业快速了解资本市场相关动态,及时掌握市区两级各类支持政策,随时随地享受到全链条综合金融服务。

目前,重庆股份转让中心已联

合各区政府,引导269家已入库拟上市企业完成线下至线上数据平移,协同市金融监管局开展工业拟上市企业平移入库和入库申报企业专家评审会相关工作。目前,平台服务重点为拟上市挂牌企业,根据市级企业上市相关财政支持政策,积极争取落地挂牌上市财政奖补申报通道,形成有效的企业入库入口。科创资本通已接入全市国家级高新技术企业库、重庆市企业科创板上市储备库等企业基本信息,并就“专精特新”和“招商引资项目”等企业数据接入开展了前期工作。接下来,平台将加强上市培育功能,着重做好企业经营情况、融资需求等

数据共享。目前已有近500家企业用户通过平台实现企业信息展示、投融资项目发布等需求,吸引了17家专业投资机构入驻,4家基金机构通过平台申请基金投资奖励。科创资本通根据入库企业实际情况,分行业定向邀请投资机构开展常态化路演活动,实现了“线上握手+线下路演”的全链条投融资服务。

绘蓝图 助推建设西部金融中心

企业上市是衡量地方经济水平发展的重要标志。近年来,我市加速推动企业上市,但仍然面临上市公司数量不足、具备上市潜力的公司不知道如何上市、企业不知如何挖掘自身优势等问题。

除了为企业、投资机构、政府提供综合金融服务,科创资本通平台还提供了专业企业路演服务,为企业提供战略规划、商业模式设计、业务体系梳理和管理诊断提升等,激发企业发展动力,帮助企业形成清晰的发展路线和上市路径,培

育上市后备军,增强我市经济证券化发展后劲。伴随北京证券交易所、全国股转重庆服务基地正式落地重庆股份转让中心,科创资本通平台将持续发挥金融科技创新优势,做好我市企业资本连心桥,为上市市场持续注入强劲动能,助力营造良好的资本市场生态环境,助推重庆地区优质创新型企业与上交所和全国股转系统对接,完善重庆市多层次资本市场服务体系。

未来,科创资本通平台将持续拓展IPO图谱、资本课堂等增值服务,为企业上市提供上市诊断服务、规划上市路径,提升企业资本市场意识。新增政策解读与政策匹配功能,打造权威、精准、实时、高效的全市中小微企业政策综合应用平台。并始终坚持创新驱动发展战略,强化金融服务实体经济,助力建设具有全国影响力的科技创新中心和成渝共建西部金融中心,谱写高质量发展新篇章。

郝树静

图片由重庆股转中心提供

